

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRAINATATE: Pe an... INSERTIUNI SI RECLAME: Linia de 30 litere... Reclame 2 lei noi linia. Un număr în Capitală 10 bani.

TIMPUL

ESERIN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate: La D-nii Haasenstein & Vogler în Viena... A. Oppelk în Viena... Brückner în Viena... Löb în Viena... Comp. în Peșta și Haas Laflin Buller & Comp. în Paris.

Scrisorile neprimite nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

Cursul de Bucuresci, 7 Octomvrie.

Table with 2 columns: Item (e.g., Oblig. Bursale, Domeniale) and Price (e.g., 83 1/2, 73 1/2).

Cursul de Viena, 19 Octomvrie.

Table with 2 columns: Item (e.g., Metalice, Nationale) and Price (e.g., 64 10, 66 70).

Cursul de Berlin, 19 Octomvrie.

Table with 2 columns: Item (e.g., Acțiun. Căilor ferate române) and Price (e.g., 14 20, 52 90).

PLECAREA TRENURILOR

Table showing train departure times and prices for routes like Bucuresci-Bucova, Bucuresci-Verciorova, and Bucuresci-Giurgiu.

SCRII TELEGRAFICE

FOILE STRAINE.

St. Peterburg, 16 Octomvrie. Ziarul „Golos, comunică din Igdyr, de la 14 c. următoarele: Astăzi cavaleria turcească a făcut o demonstrațiune contra ambelor flancuri ale pozițiilor noastre.

Constantinopol, 15 Octomvrie.

Știrea, că Mehemed-Ali Pașa ar fi destinat pentru o importantă misiune diplomatică, se menține și anume se asigură că sosește la Mostar, unde va trebui să plece în curând, va avea să înceapă negocierile spre a încheia cu Muntenegru pace pe baza principiului uti possidetis (?).

Constantinopol, 15 Octomvrie.

După o depeșă primită de la Șefket pașa din cele 20,000 oi și din marele număr de vite, luate de la ruși, 3000 oi au sosit la Plevna, restul a rămas în Radomir.

Constantinopol, 15 Octomvrie

Pregătirile pentru alegeri s'au început.

Londra, 16 Octomvrie

„Oficiul Reuter, comunică din Constantinopol: Lângă Kadikioi au avut loc încăierări mai mici. În urma unei recunoașteri făcute din Djerina spre Medjidie s'a constatat, că în secol orag nu sunt ruși.

Petersburg, 16 Octomvrie.

O depeșă oficială de pe câmpul de război din Asia anunță: Eri mare biruință asupra lui Mukhtar-pașa. S'au luat multe tunuri și mulți prizonieri. Tarcilor li s'a tăiat comunicația cu Karsul. Detainirile lipsesc.

Galati, 16 Octomvrie.

O parte din escadra turcească de la Salina a plecat sub comanda Beinelui Manthorpe spre Nord și se va încrușișă cătăva vreme între Salina și Olasa. De asemenea va observa escadra rusească, ce se află în portul de la Odasa.

Berlin, 16 Octomvrie.

După „Nord d.-Allg. Ztg” împăratul nu a primit demisiunea ministrului de interne Eulenburg, ci l-a înconviintat un concediu mai lung, precum se asigură, de patru luni. Ministrul Friedenthal a fost însărcinat cu conducerea interimă a afacerilor.

Constantinopol, 16 Octomvrie.

În trecătoarea de la Șipca se întrefine un foarte viu foc de artilerie. Rușii fortifică șipca ce duce spre Gabrovă. Vasile rusesci de pe Dunăre bombardează Sa-

lina. Un mic vas turcesc, ce era la Salina, a suferit stricăciune.

Paris, 16 Octomvrie.

„Tems” zice că dintre 516 deputați aleși 317 sunt republicani, 99 bonapartiști, 45 monarchiști, 44 legitimiști, și 11 Orleansiști. Bontonia a fost ales cu 8116 voturi. Conter-candidatul său, radicalul Chais, a avut 7372 voturi.

Londra, 16 Octomvrie.

Pe malurile Euglitterei a fost în zilele aceste un vifor invergunat. Multe vase și multe vieți au căzut jertfă acestui vifor.

Știtor, 15 Octomvrie.

După un raport oficial al adjutorului general Baumgarten, societatea „Cracea Rupi”, rusească a cheltuit până acuma 2,643,014 ruble. Veniturile în luna Septemvrie au fost de 140,993 ruble. Societatea tot mai dispune de mai mult de cât 3 milioane ruble.

Cetina, 16 Octomvrie.

Cartierul general a fost mutat la Ori-Luca, în apropierea corpului muntenegrean de la sud. Principele Nichita a sosit aici, Turcii concentrează trupe în Gațco și Mostar spre a scuti Herzegovina apuseană.

Londra, 16 Octomvrie.

Ziarul „Standard, comunică următoarele: „Duminecă o parte din trupele de sub comanda generalului Zimmermann, au părăsit Dobrogia spre a întări corpul rusec de la Dunăre, care e destinat a împedeca trecerea tarcilor de la Silistria.

SCRII TELEGRAFICE

ALE TIMPULUI,

(Agenția Havas).

— Serviciul dela 19 Octomvrie, 4 ore s'era. —

Telegrama A. S. I. marele duce Nicolae.

Gornistadeni, 17 Octomvrie.

Amănunte suplimentare asupra afacerilor de la 2 și 3 Octomvrie în Asia mică. — Caloana generalului Lazareff, ocupând cele două înălțimi de la Orlau, a scos din ele pe inamic și l'a respins către Kars și Nizinkioi. Fiindcă prin această mișcare, o parte din armata inamică era împresurată, se otărî un atac general pentru zina de 3 Octomvrie al mantelul Avliar, care forma cheia pozițiilor lui Mukhtar-pașa. Generalul Heimann, cu trei regimente de infanterie și un batalion de tiraliori, luă cu asalt Avliarul. Ocuparea acestui punct făcu ca armata lui Mukhtar-pașa să ră lăstă în două, partea ce se îndreptase spre Kars a fost cu totul învină și răspită, perzând un mare număr de morți, mai mult de mii de prizonieri și patru tunari.

În acelaș timp, trupele turcesci de la arpa stângă, în număr de trei divizioni au fost respinse din pozițiile lor, inconjurate din toate părțile și, încercând mari perderi, au fost siliti d'a se preda cu șapte pași, trei-zeci și două tunari și o cantitate de munițiuni. Mukhtar-pașa a rugit a scăpa în Kars.

Londra, 19 Octomvrie.

Se telegrafiază din Viena că comitele Andragy a declarat din nou că nu se va ocupa de mijlocire afară numai dacă acesată mijlocire nu s'ar cere de către be-

ligeranți. El a exprimat opinionea că victoria Rușilor din Asia ar putea fi urmată de un șfort fericit spre a pune capăt ostilităților, dar a refusat formal de a lua inițiativa unei demarșe de felul acesta.

Viena, 19 Octomvrie.

Se asigură că Șefket-pașa a fost numit comandant al armatei ce trebuie să opereze contra Serbiei. — Acestă armată numără 40,000 oameni.

Șumia, 18 Octomvrie.

Recunoașterile făcute la 15 ale coranței la Ivan-Cifick de Soleiman-pașa în persoană și la 16 spre apus de Krana de Fuad-pașa au constatat că coloane tari rusești înaintază în direcția Ruscicului.

Aceste recunoașteri au avut de rezultat convicția că pământul desfundat de ape nu permite d'afăpurarea trapelor și că fargoașele și artileria nu ar putea înainta în nici o part.

Se crede că Mukhtar-pașa după ce a lăsat garnisonă în Kars va putea lua poziție lângă Begli-Ahmed nod-se afla deja încă de la începutul rezabelului.

BUCURESCI 20 OCTOMVRIE

Gravitatea situațiunei noastre politice nu trebuie să ne oprească de a ne ocupa de amănuntele administrațiunei interne. Multe și felurite vuete circula în public asupra neorânduelelor și abuzurilor ce se comit. Ne am abținut de a face mențiune de ele; astăzi însă ele ni se afirmă de persoane atât de autorizate și așa demne de credință în cât ar fi a lipsi unei datorii dacă nu am indica cel puțin comunicațiunile ce ni s'a făcut în această privire.

Sezice că ministrul a ordonat Prefecților și sub-prefecților de a procura concesionarilor rusești căruțe de transporturi cu prețul fix de 6 lei pe zi, pe când acești antreprenori tocmiți de guvernul rusec cu 18 lei, urmau a se înțelege de bună voe cu chirigii, țeranii și proprietarii de căruțe. Diferința de 12 lei de căruță constituie antreprenorilor un beneficiu enorm care se împarte, se zice, cu diferiți funcționari și cu samsari bine voitori, personagiuri cu rol politic.

Se zice că un prefect și-ar fi dat demisia „motivată” pe acest cuvânt. că ministrul de Interne n'are drept a impune prin administrațiune un preț chirigilor și țeranilor în beneficiul antreprenorilor.”

Acest prefect ar fi fost ori sedus, ori „împăcat”. În cele din urmă și-a retras demisia.

Asemenea se știe, că după convenția cu Rusia, materialul rulant al căilor ferate construite de Ruși în țară, aparține Rușilor rămând numai calea ferată proprietatea guvernului românesc; se zice că prin-

tr'o interpretațiune dată de la sine, ministrul ar fi coprins sub nume de material rulant nu numai vagoanele și mașinele, dară încă și „șinele și traversele!!”

Se zice că nu se confirmă nici o moșie a Statului dată în arendă fără a se mitui o înaltă personalitate din guvern, prin samsari numiți și cunoscuți de toți.

Se zice că cu ocaziunea sub-scripțiunei pentru puscă, este a se cumpăra niște puscă Peabody din Franța cu un calibru deosebit de acel al puscelor noastre, ceea ce le ridică prin urmare toată utilitatea practică. Aceste puscă examinate sub guvernul trecut de d Dabija și oferite generalului Florescu cu prețul de 30 franci, au fost refuzate pentru acest motiv. Se zice că au să fie cumpărate cu preț îndoi și că furnitura se va face de o rudă de aproape a celui mai influent om politic al zilei.

Aceste fapte scandaloase în ori-ce timpuri, sunt abominabile în timpul de astăzi, când pe fie-care zi se cer noue sacrificiuri țerei sleite și săngerate. Mișei care ar fi capabili să le comită ar merita cea mai aspră reprobatiune.

Rugăm pe guvern a le desmînți și a proba că sunt falșe.

DIN AFARA.

Sunt vre-o zece zile de când trei deosebite cestiuni urmează a preocupa ziaristica europeană: încercările de mediațiune, alegerile din Franța și călătoria preșidentului Camerei italiene. Crispi. Resultatele alegerilor dintre Franța sunt cunoscute; cât apof pentru încercările de mediațiune, ele, întocmat ca și scopurile călătoriei lui Crispi, sunt un lucru, care se petrece în taină și pe care, cel puțin deocamdată, anevoell vom putea desvêh. Ne vom mărgini dar a constata, ce se zice relativ la cele trei chestiuni discutate. În viața politică o știre adese-ori se scoarște și respând-ște din adins numai spre a da oamenilor ocaziune, ba chiar spre a-l provoca să se pronunțe asupra ei: știrile respândite relativ la cestiunile mai sus zise au dar cel puțin această importanță.

Spusesem acum câte-va zile, că atitudine ziaristica europeană indeobște era ostilă politiceii pe care au inaugurat-o bărbății de la 16 Maia în Franța. Motivele acestei ostilități erau oareș-care bănuell mai mult ori mai puțin întemeiate. Se presupunea, că mareșalul Mac-Mahon ar pregăti terenul pentru Bonapartiști, că ar avea veleități

resboinice, și că ar lucra în înțelegere cu clericali și iacobite cu biserică catolică; în sfârșit, se respândise temerea, că dacă ar reuși în alegeri, el ar putea să inaugureze, la un cas dat, o politică de acțiune. Aceste sunt, așa zicend, punctele de acușatiune și motivele, pentru care în Germania, Italia și Austro Ungaria politica mareșalului Mac-Mahon era condamnată. Acum, după ce resultatele alegerilor sunt cunoscute, îngrijirile respândite înaintea alegerilor au dat loc unei vii bucurii, care se manifestă, după temperament, într'unele ziare cu mai multă, într'altele cu mai puțină energie.

E de prisos a mai releva, că bucuria ori întristarea manifestată în Roma ori în Berlin din cauza unor evenimente petrecute în Franța, sunt simptome, pe care trebuie să le înțelegem oareș-cum „pe dos”. Nu e de loc paradox, când zicem: Bucuria nemților e întristarea francesilor și rău face Franța, bucurându-se, când Germania se bucură de bucuria ei. Bucuria Germaniei seamănă a „ride în puant”.

După știrile sosite din Paris, ministrul Broglie ar fi declarat, că nu se va retrage. Ziarele din Viena și cu atât mai mult cele din Germania, comunică această știre cu oare-și care reserve; dar din rezervele lor se vede, că ar fi mulțumite dacă știrile s'ar adeveri. Și negreșit mulțumirea ar fi cu atât mai mare, dacă crisa în care se află Franța, s'ar isprăvi, ori dacă ea s'ar trăgana de pe o zi pe alta. În tot cursul resboiului și chiar a crizei orientale Franța a jucat un rol secundar și mai prejos de trecutul și demnitatea ei: interesul Germaniei, al Italiei și al Austriei ar fi, ca până în sfârșit ea să păstreze acest rol și chiar la încheierea păcii să fie silită a rămânea rezervată.

Atât despre situațiunea din Franța.

Relativ la încercările de mediațiune sunt respândite o mulțime de știri. Din toate ar resulta, că cercurile mai înalte din Constantinopol foarte mult sunt dispuse a încheia pace, dar că nici una dintre puterile europene nu e dispusă a se însărcina cu mijlocirea între Poartă și Rusia. Se asigură că tot Sultanul, cât și marele Vizir ar fi exprimat față cu Principele Reusz dorința lor de a încheia pace; ba chiar se susține, că Mehemed Ali pașa va pleca la Mostar spre a propune Principeiului „uti possidetis,” adică lăsaud în posesiunea Muntenegreilor tot ce au astăzi.

Toate aceste știri, sosite chiar din

Constantinopol, sunt puse la indoială și nimeni nu pare dispus a crede, că Poarta va încheia pace înainte de a birui arde și fi biruită. Și de câtă vreme s'au vădit și în ziarele turcofile se manifestă dorința, ca să fie biruită. Prea lung, prea târăgios, prea lipsit de rezultate pozitive a fost acest război: toată lumea s'a obosit de privirea lui. Cele mai multe interese sunt afară de aceasta în suferință și s'a răspândit convingerea, că războiul actual nu va putea produce schimbări, care să echivaleze cu sacrificiile, pe care le-au adus puterile beligerante direct, iară cela-l'alte indirect în cursul acestui război. — Ziarele din Viena și Berlin recunosc puterea de rezistență și vitalitatea militară a Turciei, par însă a fi convinse, că ea nu este destul de tare spre a înainta fără să aducă niște sacrificii, care ar fi întru scăderea echilibrului european.

Ast-fel continuarea războiului le pare un lucru, care nu mai este în interesul nimănui și nu poate fi justificat de cât prin ambițiunile personale ori naționale.

Nu putem trece cu vederea o apreciere, pe care o găsim în ziarul „Die Presse“ din Viena. „Cestiunea orientală, — zice „Presse“, se va rezolva de la sine după război. Perderile turcilor în cursul acestui război vor fi atât de mari; ei vor pierde atâtea brațe și atâtea averi, în cât după război numai anevoiă se vor putea susține față cu creștinii“. De și această apreciere e cam îndrăzneată, este o apreciere, prin care un organ foarte răspândit se mângâie și caută să motiveze dorințele sale de pace. — Ziarele turcofile, din partea lor, să mângâie prin aceea, „că turcii au făcut destul, puind stavilă înaintării mândrelor oștiri rusești și scăzând prin nimbul Țarului, pe care lumea îl credea atât de puternic“.

Toate aceste manifestațiuni ne incredințează că acum lumea într'adevăr dorește pacea. Întrebarea e numai întru cât beligeranții o doresc și pot încheia.

Călătoria lui Crispi se pune în legătură atât cu alegerile din Franța, cât și cu situația de pe câmpul de război. De și în mai multe rânduri știrile privitoare la aceste au fost declarate de combinațiuni lipsite de temel, ziarele urmează a privi cestiunea din acest punct de vedere și a o discuta. Se asigură, că scopul călătoriei lui Crispi nu este altul de cât a aduna informațiuni pozitive despre dispozițiunile cabinetelor euro-

pene și despre atitudinea opiniunilor publice din Europa față cu Italia. Întru cât dar într'adevăr scopul călătoriei sale ar fi fost acesta, el este ajuns, de oare-ce ziarele se bucură de ocaziune spre a și manifesta vederile lor față cu Italia.

Foile clericale combat intențiunile presupuse ale guvernului Italian, cele anti-clericale le susțin, iară oficiosele cu deosebire din Viena vorbesc într'un ton lămurit și cam aspru. Între altele „Freundenblatt“, vorbind despre călătoria lui Crispi, declară fără de rezerve, că Italia ar face rău, dacă ar aspira la posesiunea Triestului și a Triestinului, de oare-ce Austria, deși nu mai e dispusă a face nouă achizițiuni, este hotărâtă a păstra tot ce are. Chiar dacă ar găsi oportunitate a face care și cari mici achizițiuni spre granițele de la răsărit, nu este hotărâtă a da din al său ce-va. În deosebi cu Italia, Habsburgii nu mai au nimic de împărțit.

REVISTA ȚIARELOR.

„Românul“ de la 8 Octombrie nrmează a se bucura de rezultatele alegerilor din Franța. O face însă aceasta cu scopul de a combate ziarul „Pressa“, care nu se bucură de rezultatele acelor alegeri. Astă dată apoi argumentele, cu care „Românul“ combate pe „Pressa“, sunt luate de prin ziarele austriace anume: organul „naționalilor liberali“ din București arătând, că presa din Viena se bucură de rezultatele alegerilor din Franța, se crede a fi dovedit că și noi ar trebui să ne bucurăm. Punctul de plecare al „Românului“ se coprinde în cuvintele:

„Pentru ca Românii să poată cunoaște bine și prin ei înșiși lupta cea nobilă și înțeleaptă a națiunii franceze și tot de odată stăruința cu care ziarul „Pressa“ de la noi stă în unire cu despotismul și cu călugări din Europa, singurii cari susțin ideile și procedurile guvernului din Franța de la 16 Mai, reproducem. Mercuria trecută, un pasagiu din „Pressa“ d'aci, publicat chiar din ziua de 2—(14) Octombrie, când nașinea franceză își da sentința ei în fața celei mai puternice presiuni.“

Va să zică nu e vorba de Franța, ci de „Pressa“:

Tot în „Românul“ mai citim următoarele:

„S'a șoptit, de mai mult timp, că d. Cogălniceanu, ministru al afacerilor străine, ar fi, oare-cum inspiratorul ziarului „România Liberă“. D. Cogălniceanu, crezând de cu-

viință a curma aceste șopte, ne cere să publicăm următoarele linii.

„Te rog să bine-voești a face cunoscut, în numele meu, în modul cel mai categoric, că nu este adevărat că, de aproape sau de departe, „România Liberă“ ar fi ziarul politice și cugetărilor mele“.

„Pressa“ trage o paralelă între România și Belgia, țara pe care radicalii noștri pretind a o lua de model pentru faptele lor, apoi urmează:

„Acolo, în țara de care am vorbit, legile se execută cu toată buna voință, și cei, ce sunt chemați a le aplica, nu se acund sub apariția amăgitoare de iubitori ai poporului, de amici ai legalității, de partizani hotărâți ai ordinii în finanțe, pentru a veni în urmă — odată la putere, — să uite promisiunile date; și disprețuind cu desăvârșire voința națiunii, respectul datorit Camerilor legiuitoare, strimtoarea financiară de moment a țerei, să asiste, cu sânge rece, la curgerea sângelui generos, ce românii varsă la Plevna; să trimită — ca noui dictatori — armatele noastre dincolo de hotare; să cheltuiască milioane fără trebuință, ca mâine să vie, cu noii imposite, cu noii sarcini bugetare, cu noii reducțiuni de aproz și vătășel, spre a avea de unde să plătească cheltuielile nesocotite, ce s'au făcut, și spre a putea mulțumi dorințele nemăsurate ale unei administrațiuni destrăbălate și fără pricepere.

Din nenorocire însă, la noi se pot întâmpla toate aceste, fără ca cabinetul să înceteze a repeta continuu, că el, și numai el, este adevărata expresiune a țerei!...“

Câte acuzațiuni, câte strigăte nu s'au ridicat în contra a tot ce nu este radical; dar țara, consultată tot d'auna, fără o singură excepțiune, a răspuns negativ la întrebările puternicilor de astăzi.

La Argeș, d. Iacovachi s'a supus cercetării juraților; și aceștia au achitat pe d. Iacovachi, respingând sistemul de persecuțiune, organizat în formă de sectarism radicalismului, La Buzău, d. Popescu s'a supus asemenea cercetării juraților; și aceștia au achitat pe d. Popescu, respingând și el sistemul de persecuțiune, organizat de puternicii de astăzi. La Galați, d. Nicolaid a cerut ca verdictul juraților să răspundă de erau drepte persecuțiunile, ce s'au urmat sub ministerul radical de astăzi; și jurații asemenea au condamnat, și la Galați, urmarea celor ce azi guvernă țara. Curtea de apel din Iași a judecat și de asemenea chestiune, de la care depindea aprobarea sau condamnarea procedimentelor adversarilor noștri politici, și cu toate aceste, și cu această ocaziune, rezultatul a fost defavorabil credințelor celor ce au crezut că le este permis a comite ori-ce ilegalitate, numai pentru cuvântul că se numesc

radicali și au puterea în mână. Unde dar au văzut adversarii noștri, că țara este cu dânsii?

„România Liberă“ de asemenea combate pe ziarul „Pressa“ de și dintr'un alt punct de vedere. În contra „Pressei“ „România Liberă“ susține că corpurile legiuitoare au dat guvernului deplină putere spre a trece Dunărea. „Pressa“ zicea, că într'o țară constituțională nimeni afară de ministri nu este responsabil pentru cele ce se petrec în politica înaltă sau în simpla administrațiune. „România Liberă“ obiectează la acestea:

„În adevăr, nu vedem ce altă concludiune înaltă ar rezulta din elocințele reviste ce de cât-va timp aruncă în circulațiunea opiniunilor publice cu o perseverență care ar merita lăurea noastră admirațiune, dacă precum se pretinde, ar fi pus în serviciul desinteresat și exclusiv al țerei, și dacă ne-am lăsa a crede că cuvintele exprimă în tot-d'auna cugetarea intimă a oamenilor politici.“

După acest „argument ad personam“ „România Liberă“ arată, că prin cuvintele:

„La viitoarea pace, România să iasă cu o pozițiune politică bine stabilită oare să poată implini misiunea sa istorică,“ Camera a dat guvernului un fel de „carta bianca.“

Aceasta e părerea „României Libere.“

„Telegraful“ aiurează, înșirând dovezile despre complicitatea conservatorilor cu ungurii, care au făcut invasiune în creierii hiperarhopiați ai cător-va radicali înspăimântați. Recomandăm articolul din 8 ale curentei tuturor, care vor să aibă câte-va momente de haz. De o camdată ne mărginim însă a-le comunica cuvintele, cu care „canalul de scurgere“ al „Românului“ încheie ciclul său de aiurări, un model de „naivități radicale.“

„Să presupunem pentru un moment că ungurii n'au trecut, ca să facem plăcere celor de foile conservatoare. Complotul însă nu se poate nega că a existat și faptele conservatorilor noștri că sunt destul de lămurite spre a ne proba că era bună înțelegere între unii și alții.

N'a reușit? Asta este altă cestiune. Trebuie însă d-nii conservatori să recunoască că nu e vina noastră dacă n'a reușit, și să nu ne mai injurie de nezac pe noi pentru că nu li s'a făcut pe pofta inimii.

România are un Dumnezeu drept și privighetor asupra intereselor sale. În contra aceluși Dumnezeu să se plângă și să strige patrioții conservatori.“

Eri seară am avut ocaziune a asista la repetiția generală a piesei „Visul Dochiei“ și am plecat c'o impresiune plăcută, care ne îndeamnă să recomandăm tuturor, care iubesc teatrul, a nu scăpa prima reprezentațiune, care va avea loc astăzi, Duminică, la 10 Octombrie. De sigur premul dramatic scris în limba franțuzească de d. Fr. Damé este cunoscut tuturor, ce se interesează de mișcarea literară din România.

Traducerea acestui poem este în o limbă românească, pe care o putem privi ca model de limbă dramatică. Cu deosebire ritmul e atât de curat și de limpede, încât desmiardă auzul. Cât pentru poem însuși, el ne pare cam lung în raport cu acțiunea și ideile desvelite într'ensul. Frumusețile formale ale piesei sunt însă destul de mari spre a ne face să trecem cu vederea lungimea ei.

Musica de asemenea este elegantă și ușoară.

Cât pentru execuțiune, credem de cuviință a nu ne pronunța înainte de reprezentațiune. Ne mărginim a constata, că corul este bogat și variat.

Tot Duminică seara se va reprezenta și piesa „Doctorul satului“, de asemenea o noutate pe scena română. Ast-fel putem promite o seară plăcută și plină de varietate.

Citim în „Pressa“:

Știrbel, 4 Octombrie, 1877.

Astă noapte, pe la 4 ore (ziua), Turcii ce sunt în reduta ce cunoașteți că au făcut pe teritoriul nostru, și parte ce au mai venit cu vaporul din Silistra, în număr ca 200, a cărora trecere s'a observat de Ruși, încă de pe la 11 ore, au avansat ca 3 chilom. de la malul Dunării spre Știrbel. Rușii care se găseau în baltă, (ast-fel se numește locurile marecojoase din Borcea și malul Dunării (în număr ca de 300) infanterie (avant-posturile corpului de armată ce este astăzi în Știrbel) după o luptă continuă de o oră, prin violentele focuri de pușcă li au respins.

Rușii au avut vre-o 5 răniți și 2 morți; din Turci au căzut mai mulți. Dar, atât răniți cum și morți, în retragerea lor, l-au luat cu sine. Această mică luptă dar violentă, s'a terminat cu câte-va focuri de tunuri, ce au asvârlit Turcii, din

MIHAIL STROGOFF

SAU

CURIERUL ȚARULUI

(Urmarea 20-a).

IX.

În cele d'antăiu momente de călătorie, Nadia, ducă în graba mare, nu avu timp să vorbească. Mai în urmă însă, preocupată mereu de acea gândire unică, să ajungă, să ajungă:

— Am scotit trei sute verste între Perm și Ekaterinburg, frate, zise ea. M'am îngelat oare?

— Nu te-ai îngelat, Nadia, răspuse Mihail Strogoff, și când vom ajunge la Ekaterinburg să vezi că vom fi la poalele munților, pe coasta de dincoace.

— Și cât va ține trecerea mantelii?

— Patru-zeci și opt de ore, căci avem să călătorim ziua și noaptea, Nadia, adăuse el, căci nu pot să mă opresc un minut chiar, și trebuie să merg fără încetare spre Irkutsk.

— Nu te voi întârzia, frate, nu, nici chiar o oră, și vom merge și ziua și noaptea.

— Ei bine, atunci, Nadia, să dea D-zeu ca invazia tartară să ne lase drumul liber, și peste două-zeci zile vom fi la capătul călătoriei noastre.

— Ai mai făcut și altă dată, drumul acesta? — întrebă Nadia.

— De mai multe ori.

— Pe timpul eruii, am fi mers mai repede, și mai sigur, nu-e așa?

— Da, mai cu seamă mai repede, dar ai fi suferit foarte mult de frig și de ninsoare!

— Ce mi-ar fi păsat! Earna este amica Rusiei.

— Da, Nadia, dar, ce temperament încercat trebuie pentru a face față unei astfel de amieții! Am văzut adesea temperatură coborând-se în stepele siberiene mai jos de patru-zeci grade de frig. Am simțit, cu tot vestimentul de ren, inima înghețându-mi, membrele-mi șgărcindu-se și picioarele-mi degerând sub o întreită iucă-lășmintă de lână. Am văzut caii de la sanie acoperiți cu o poșchiță de polei, și reauflarea înecată la nări. Am văzut racibul

din ploacă schimbându-se într'un bulgăre de piatră tare pe care nu o putea sfărâma nici cuțitul. Dar sania aluneca ca vârtejul. Nicio piedică pe câmpia făcută șes lin și albă de se perdeau vederile. Nici o gărlă unde cine-va e silit să cate vaduri mai bune de trecut. Nici un lac pe care trebuie să le treci cu bărci. Pretutindeni și peste tot ghiță tare, drum slobod, calea sigură. Dar cu ce preț de suferință! Numai aceia pot să o spună cari nu s'au mai întors și ale cărora cadavre le-au acoperit troienii de zăpadă.

— Cu toate astea, tu te-ai întors frate, zise Nadia.

— Da, dar eu sunt Siberian și încă din frageta-mi copilărie, când urmam pe tatăl meu la vânătoare, mă obișnuisem cu aceste grele încercări. Dar tu, când mi-ai spus, Nadia, că earna nu te-ai fi oprit, că ai fi plecat singură, gata a lupta cu ghetățile înspăimântătoare ale climatei siberiene, mi s'a părut că te văd percută în zăpadă și căzând pentru a nu te mai scula.

— De câte ori a străbatut iarna? — întrebă juna Livomană.

— De trei ori, Nadia, pe când mergeam la Omsk.

— Și ce făceați la Omsk?

— Mi vedeam pe maică mea, care mă aștepta!

— Și eu, merg la Irkutsk, unde mă așteaptă tatăl meu! Mă duc să-l duc cele din urmă vorbe ale mamei mele! „Ti spun, frate, că nimic nu m'ar fi putut împedea să plec!“

— Eaci o fată cu inimă și curajiu, Nadia, răspuse Mihail Strogoff, și D-zeu îți va implini dorința.

În ziua aceea, tarentasul a fost repede mânat de iemcibii cari se schimbau la fie-care stație. Vulturii munților nu ar fi găsit că numele le era desonorat de acești „vulturi“ de pe drumul mare. Prețul rotund plătit pe fie-care cal și baboșurile grase făcea călătorilor o recomandățiune cu totul specială.

Poate că șefilor de stații li se părea foarte ciudat, că, în urma publicării ordinului, nu tănăr și soră-sa, fără indoială, Ruși, și noul și altul, puteau să treacă liberi prin Siberia, încheișă tuturilor celor l'alți, dar bărtile lor erau în regulă și aveau dreptul să treacă.

Amintiri Mihail Strogoff și Nadia nu erau numai singuri pe drumul de la Perm la Ekaterinburg. Încă de la cea d'antăiu stație, carierul Țarului aflase că o trăsură

mergea înaintea lui, dar fiind că nu era în lipsă de cai, nu se îngrijii de fel.

În ziua aceasta, câte-va poposiri, în cari s'a mai odihnit și tarentasul, nu s'au făcut de cât numai ca să mănânce. La casele de poșta se găseau demăncare și de odihnire. Amintiri, chiar în lipsă de stații postale, casa Țaranului rus nu ar fi fost mai puțin ospitalieră.

În aceste sate, cari mai toate se aseamănă, cu bisericile lor cu ziduri albe și cu acoperământul verde, călătorul poate să bată la toate ușile. I se vor deschide îndată. Țaranul va veni, cu figura-l veselă, și va întinde mâna ospelului său. I se va da pâine și sare, se va pune „samovarul“ pe foc și va fi ca la el a casă. Familia se va duce să doarmă prin vecini numai și numai să-l facă loc. Străinul când vine la casa omului, e rada tuturilor. „D-zeu îți trimite“.

Ajungând seara, Mihail Strogoff, împins de un fel de instict, întrebă pe șeful de stație, cu câte ore, trăsură care îl mergea înaintea, trecuse pe la stație.

— Cu două ore, îl răspuse acesta.
— E berlină.
— Nu, telegă.
— Căți călători?
— Doi.

vaporul ce staționa la malul Dunărei și din bateria ce a în Ostrov, dupe ce ai lor se retrăsese la mal, unde nu pot fi urmăriți, până azi, din cauză că sunt apărați de tunurile vaporului și bateriilor după malul drept, pe când Rușii nu au așezat încă tunurile lor nesosindu-le încă tunurile cele mari din cauza norozilor; pentru care au fost siliți a mai trimite caii de la tunurile ce le au deja aici de calibru mai mic, spre a le aduce. Scopul acestor tunuri este de a bombarda Silistra.

X.

CRONICA

„Proprietarul moșiei Petrești” ne trimite o întîmpinare scrisă în niște termeni pe care redacția ziarului „Timpul” nu crede de cuviință să admite în limbaj public.

E această întîmpinare un fel de răspuns la un șir de notițe, pe care le-a publicat ziarul „Reboiul”, și în urmă le-a reprodus „Timpul”, relative la un conflict de posesiune iscat între moșiile Petrești și Otopeni. Credem dar că onor. „proprietar al moșiei Petrești” a greșit adresa, când ne-a trimis nouă întîmpinarea sa, de oarece noi, care nu am „publicat” acele notițe, nu putem ști cine le-a dat, prin urmare nu putem verifica exactitatea lor.

Toceam pentru aceea nici nu ni se cuvine a publica întîmpinarea, pe care am primit-o.

Constatăm însă nu lucru, pe care nu suntem dispuși să-l punem la îndoială: că după explicațiunile cuprinse în întîmpinarea, ce ni se trimite din partea onor. „Proprietar al moșiei Petrești”, bănuiele aruncate asupra d-lui Eugeniu Stătescu sunt neîntemeiate.

D. Neakșu Stoichi, plugar din județul Ialomița, ne trimite din plasa Mostiștea un raport relativ la abuzurile comise de către sub-prefectul acestei plăși. E vorba de mituire, de presuni ilegale, de economii făcute în profitul particularilor cu ocaziunea rechișițiunilor, de neglijență în oficiu și de alte asemenea lucruri obișnuite în aprecierile relative la administrație.

Ne putem publica acest raport; și vom păstra înă, ca o dovadă despre cele, „ce se zic, și vom face întrebuintare de dănsul într'un raport general.

Abuzuri literare. — Este la noi un obicei, pe care anevos îl vom mai putea găsi în vre-o altă țară.

Adese-ori am văzut publicându-se scrieri mai mici, în reproducere, fără de știrea și învoirea autorului. Mai adese-ori se întîmplă însă, că se reprezintă o piesă teatrală și autorul ei merge la teatru fără ca să știe, că își va gusta propriul său produs. Aceasta pentru că „actorii” noștri, în lipsă de piese nouă, au obiceiul de a anunța piesele sub numiri nouă iscodite

de deșuși. Ast-fel o singură piesă a lui Alexandri: „Paraclisierul”, a fost până acum anunțată pe părășii Bucureștilor în cel puțin zece chipuri.

Ne adăcem aminte de: „Soldatul politic”, „Florin și Florica”, „Nu te atinge de boorie”, „Acum se nemerește că în aceeași zi aceeași piesă se reprezintă în două locuri, la „Dacia”, și la „Circ.”, Dar la „Dacia”, nise anunță „Bălbăitul”, iar la „Circ.” „Gângavul”.

Citind așfel, stăm pe gânduri și nu ne putem hotărî, la care piesă să mergem. În sfârșit ne hotărâm apoi într'un chip ori într'altul, mergem la teatru și ne încredințăm, că ni se prezintă tot piesa, pe care am văzut-o atât de adese-ori, „Paraclisierul”, lui Alexandri.

Citim în curierul din Iași:

Conferință. — D-nul V. Alexandri, postul „Lăcrămișoarelor și Doinelor”, precum și d. Liteanu, tălenitorul poeziilor d. V. Alexandri, au bine-voit a promite d-nei Maria R. Roznovanu președinta comitetului central că va ține o conferință, a cărei produs să fie destinat pentru Comitetul Central a damelor din Iași, pentru ostașii români răniți; ziua acestei conferințe nu e încă decisă, dar îndată ce se va hotărî, o vom anunța cetitorilor noștri.

Din sorginte sigură aflăm, că Prefectura poliției a publicat din nou regulamentul, prin care toți birjarii, fără deosebire, sunt obligați a preda mușterilor, la urcarea lor în trăsură, un bilet, pe care se află tipărit numărul birjei. Inconveniențăm dar publicul ca să exige, în tot-d'anna, biletul în chestiune, spre a evita pierderi de lucruri, cum se întîmplă adese-ori. La case de refas din partea birjarului de a da biletul, aceasta constituind o contravențiune, partea interesată este în drept a cere de la Prefectura Capitalei urmărirea și pedepsirea contravenientului.

În urma comunicațiunii că face d. ministru de externe prin „Monitorul”, cursul rubelei de credit s'a fixat, pentru luna Octombrie s. n., la două franci și cincizeci și șapte bani (2 lei 57 b.). Aceasta spre a servi de regulare facultativă a tranșacțiunilor între particulare. (Pressa).

Ziarul „L'Orient”, primește următoarele scrieri de la Turnu-Măgurele:

D-nu Brătianu a încredințat d-lui Casotti, de cât-va timp, o misiune destul de importantă. Această misiune consistă în survegherea și controlul a tot ce privește spitalele.

De pe teatru de reboi nimic însemnat, de cât numai că Tarcil se predă cu grămada, atât de mare e miseria la Plevna. Detaliu caracteristic, accepti fugari se duc tot-d'anna la Ruși, și nici o dată la Români, pentru că la Plevna este credința că soldații noștri nu fac cuartale, ceea ce este cu totul fals, de oare-ce sunt la Români destui prizonieri turci cari sunt tratați cu toate îngrijirile din lume.

De cât-va zile mare se duce Constantin Constantinovici se afla în capitală; eri a plecat la Giurgi.

Un accident a avut loc pe calea ferată ce unese gara Tergovistei cu cea de Filaret. Alături-eri o locomotivă care țara unii multe vagoane a eclatat lângă ușilul Elena-Doamna. Nici o stricăciune. După o oră de întârziere drumul s'a descurcat.

În ziua de 25 Septembrie trecut, pe la orele 8 de dimineață, s'a ivit în cântuul Peatra, comuna Bădeni-Unguresci, plaiul Dâmbovița, acest județ, un urs prin seme-năturile locitorilor, care punându-se pe goană, s'a întăluit față în față cu locuitorul Nicolae N. Năstăsioiu din acea comună, și îmbrățișându-se amândoi s'au luptat ca patru minute, când din nenorocire ursul apucând în gură palma mânel stângi a numitului Năstăsioiu, l'a sfărâmat-o după care a fugit, iar locuitorul s'a trămis în căutarea spitalului județian.

VARIETATI

Un masaj din lumea cea-l-altă. — Marțea trecută a fost un mare și original spectacol în „via del durmo” din Neapol. În ziua mare a apărut pe balconul unei case cardinalul Riario Sforza, care murise de câte-va zile.

O mulțime de popor s'a adunat pentru a vedea pe întorsul din lumea cea-l-altă. Venind îndată și poliția, spectacolul fu întrerupt, căci înaltul mort, — un june travestit, — a fost arestat și predat justiției pământene.

Baș-buzucii unguresci. — La 28 Septembrie a izbucnit un foc în satul Zermardi din comitetul Somogy, arzând un grajd și o vacă. După ce s'a stins focul, proprietarul grajdului a zis că nimeni altul n'a dat foc de cât fratele lui, un om bolnav de creeri.

Atât a trebuit. Poporul întărat a început îndată să caute pe nefericitul nebun și l'a aflat culcat pe niște paie lângă o moară părăginită. Îndată mulțimea a început să-l tortureze dar fiind d'o forță extraordinară, el s'a smuls și a fugit la frații săi din sat, crezând că acolo va putea scăpa de furia oamenilor. Dar și acolo a fost înhățat și torturat în mod neozit. Mai întău i-au spart falca, și apoi i-au vărât în gură einbucul unei tulumbe, trăgând apă într'ansul până când a rămas jumătate mort.

Aceasta n'a fost de ajuns. L-au aruncat pe jăratul grajdului ars și l-au înfipt o furcă în piept; peste puțin a și murit.

Ziarul unguresc „Közvelemeney”, care narează acest fapt îngrozitor, ne spune că abia după cincizile a venit sub-prefectul ca să cerceteze afacerea, dar că n'a făcut nimerul nimic.

O idee ingenioasă. — Pe lumea aceasta puțin oameni sunt atât de muncii ca ziaristii. De dimineața până seara ei trebuie să cante, să umble, să stea, să lucreze, să umble și să scocioborească spre a aduna materialul, cu care să umple ziarul și pe care publicul îl consumă în timp de câte-va minute. Dar toate aceste ar trece și s'ar duce; nu arare-ori se întîmplă însă, că toceam în momentul când ziarul se pune în teacă și ziaristii obosiți de munca zilei și sleiți de idei să pregătesc ca să plece a casă, vine un nenorocit de setar și le face cunoș, că mai lipsște o idee de o palmă.

Situația este gres. Unii își ajută într'un chip, alții într'altul: mai practic a fost însă un ziarist american, care, în ziarul „New-York-Raportier” s'a desfiut de sarcina sa prin următoarele cuvinte: „Toceam în momentul, când era să se puie ziarul sub tipar, un băiat de la tipografie ne anunță, că mai lipsesc vre-o cincizenduri pentru ca ziarul să fie umplut. Credem că și aceste trei rânduri, pe care ni le-a împărțit el, vor fi destule pentru astă-dată.

Secretele unei pălării vechi. — Se știe bine că cele mai multe pălării noue, pe care le primim din Paris și Viena, nu sunt de cât pălării vechi renoite. Iosefa Timmel, soția unei cafe de lăcătuș din Viena, negociază ca asemenea pălării vechi, adică le cumpăra de pe la oameni și le vindea

pălărierilor. Nu de mult ea adnase o mulțime și într'o zi se puse să le scoată căptușala și apoi să le ducă la pălărier. Dugumeana era plină de căptușeli. De o dată copilul ei care se juca cu bucățelele de căptușală, îi zise: „Uite mamă ce pose frumoase”.

Posele frumoase erau bacnote de câte 5 și 10 florini. Cântând apoi mai dinadins, a găsit pest 149 florini, sumă, ce fusese ascunsă în fundul unei dintre pălării. A cui a fost această pălărie și pentru ce ascunsesse banii în fundul ei? — Femeia, înspăimântată de aceste întăbări: s'a lipsit de căștig și numai de cât a denunțat faptul poliției. — Acum poliția caută pe omul cu pălăria.

Despre exploziunea erbăriei de la Makrikeny, lângă Constantinopol, se comunică următoarele de la 5 Octombrie:

„Eri pe la zece ceasuri înainte de amiază-zi că-va detonațiuni urmate după intervaluri scurte am pus mahalale și capitala în spaimă. Toată lumea grăbea la gara Sinek-dje-Iskallasi și căuta să găsească un loc în trenul, ce toceam pleca la Makrikeny. Peste puțin a sosit însă știrea, că a avut loc o exploziune toceam la locul, nude fusese una cu 12 ani în urmă. Trenul nu putea să înainteze de cât încet și cu multă băgare de seamă, de oare-ce linia era încărcată de oameni, ce grăbeau pe jos la fața locului. Sosind aici, am găsit o grozăvie prăbușală. În Makrikeny nu este o singură casă, ce nu ar fi suferit în urma exploziunii. Iară în apropierea erbăriei sunt numai surpături. Cu deosebire cu totul prăbușite sunt două case, ce erau mai aproape și serviau ca atelieri pentru fabricarea erbei de pușcă. Dr. Mauthner era la fața lucrului și lega rănile puținilor, ce au mai rămas în viață, din lucrători. În urmă a sosit apoi mai mulți medici.

Dintre 100 lucrători, ce erau ocupați la erbărie, un au rămas de cât 12 în viață; între aceștia sunt trei grei răniți. — Cel l-altul în deobște nu sunt de cât bucăți. — Causa exploziunii nu este încă cunoscută.

Scrisoarea lui Mehemet-Ali către o verișoară a sa. O verișoară din Magdeburg a generalului Mehemet-Ali, fost Charles Detroits, primește via Constantinopol următoarea scrisoare:

Wodina, 7/9 Septembrie 1877.

Iubiță verișoară! Mulțumirile mele intime pentru scrisoarea ta amicală. Durere, timpul meu e atât de mărginit, în cât nu îți pot scrie astă-dată de cât puțin cuvinte. Nu voi uita nici o dată bună voiața, ce care tatăl-tău m'a primit în cercul vostru. Complimentele mele anrorii tale B. Sunt hotărât a face după încheierea răboiului o călătorie prin Germania și în cazul acesta de sigur vă voi vedea și Magdeburg. Cât pentru portretul meu, iubiță E. trebuie să aștepti până ce mă voi întoarce la Constantinopol. Complimentele mele și o strângere de mână soțului tău. — Devotatul tău verișor, Mehemet-Ali, ori dacă îți mai place, Charles”.

ULTIME SCIRI TELEGRAFICE

(Agența Havas).

Serviciul de la 20 Octombrie 9 ore dimineața.

Paris, 19 Octombrie.

Situația din intru nu s'a schimbat. Cu toate atacurile ziarelor republicane, ministerul este foarte hotărât a rămânea la putere pentru a presida alegerile consiliilor generale.

Viena, 19 Octombrie.

O corespondență din Adrianopol anunță că de la începutul lunii, 16 batalioane, 500 zelbegi, 600 cavalerie, 26 tanuri și mai multe trenuri de proviziuni și munițiuni au trecut venind despre Constantinopol și având destinație la Plevna.

Pre calea de la Dedeagac, au sosit din Asia 8 batalioane de mustehafizi și 1300 zelbegi mergând de asemenea la Plevna.

Se așteaptă mâine 4,000 Tunisiani și 700 circasianii pentru Tatar-Bazazgik.

Constantinopol, 19 Octombrie.

Sultanul a primit eri în audiență particulară pe ambasadorul Engliterii, d-nu Layard, însoțit de amiralul Hornby. Timpul rău a început la Dunăre și în

Balkanii. Operațiunile sunt sistate. Incăerări fără însemnătate s'au făcut pe linia Lomului.

Autoritățile turcești au rămas la Sulina. S'au luat măsurile de escadră pentru a împedica un nou atac al Rușilor.

Viena, 19 Octombrie.

O telegramă din Constantinopol spune că Karsul va fi în parte inconjurat de Ruși, cari l'au bombardează. Comunicațiunile telegrafice cu Karsul sunt întrerupte. Mukhtar-pașa ar ocupa acum poziția de la Klizar dere între Kars și Sughandi-Dagh.

Mai toată divizia care rămăsese la Karagiah-Dagh a fost luată prizonieră.

Kadikool, 17 Octombrie.

Baker-pașa se află la Popkeol cu o parte din cavaleria turcească.

Rușii se află la Kopace. Assim-pașa este la Polomarka

A eșit de sub tipar:

TOMUL II.

din

CURSUL DE DREPT CIVILE

conținând Succesiunile și testament în 655 pagini cu garmont lucrat.

de FILEMON ILIA

Stenograf la Adunarea deputațiilor și avocat.

Se află de vânzare la librăriele cele mai principale cu prețul de 10 lei noi; iar tomul I cu prețul de 20 lei noi.

Va apare în curând tomul III, conținând testamentele și donațiunile în vre-o 600—800 pagini.

A eșit de sub tipar și se află de vânzare la magazinele de muzică ale d-lor Gebauer și Șandrovits, și la autor:

CANTECUL ROSIORILOR DE LA VEDE.

Dedicat Măriei-Sale

DOMNITORULUI ROMANILOR CAROL I.

Poesia de

Locotement de stat major M. C. MANULESU

PENTRU VOCE SI PIANO

de

CAROL PAȘILL jun.

Prețul 1 leu și 50 bani.

La Tipografia THIEL & WEISS și la toate librăriele din țară se află de vânzare:

DICTIONAR PORTATIV

GERMANO-ROMAN

de

THEOCHAR ALEXI

Prețul 3 lei 20 bani.

ANUNCIU IMPORTANT

Pentru a memoraliza bătăliile armatei Române cele din secolul nostru, am scos de sub litografie următoarele tablouri, și promit a continua și în viitor, publicând toate încăerările și bravurile armatei noastre. Prețul fără esc-pție de câte un leu nou tablou.

I. Bombardarea Vidinului, față cu Domnitorul.

II. Trezirea armatei Române în Nicopol, și înarborarea drapelului Român pe forturile Otomane.

III. Asaltul de la Grivița și portretul Căpitanului Valter.

IV. Incăerarea Batalionului al II-lea de Vânători și lunea Stăgului Turcesc.

V. Bombardarea Tartucăi.

VI. Trezirea armatei Române peste podul de la Corabia, lucrat de inginerii noștri oficeri de geniu, și facerea rugăciunii cu Sfințirea apei de către Eminența Sa Episcopul Râmnicului, față cu Domnitorul și cu tot statul său major la capul podului; (acest tablou se află în lucrare).

Doritorii dar a le poseda pe toate spre memorie, sau parte din ele, le vor cere d'a dreptu de la mine prin trimiterea prețului de câte un leu nou de fie-care în mărți postale, București Calea Văcăreșci No. 151, și le vor primi fără plată de transport.

Editor: Loc.-Colonel D. Pappasoglu.

— Și merg inte?

— Vulturi.

— Să inhamo numai de cât caii.

Mihail Strogoff și Nadia, hotărâți a nu se opri nici un moment, călătoriră toată noaptea.

Timpul continua a fi frumos, dar se simțea, că atmosfera devenind din ce în ce mai gros, se umplea puțin câte puțin de electricitate. Nici un nor nu împedea rasele soarelui și parea că un fel de abur cald se ridica din pământ. Era de temut ca nu cum-va vre-o vijelie să nu se năpustască din munți, și asemenea vijelii sunt groznic prin munți. Mihail Strogoff, dedată a cunoaște semnele astronomice, presimțea o luptă apropiată de elemente, lucru care nu puțin l'puse în grije. Noaptea trecu fără ce-va întămplări. Cu toate că locul în tarantas era foarte strimt, Nadia a putut dormi câte-va ore. Căldura era năbușitoare.

Mihail Strogoff veghă toată noaptea, nelăsându-se în încrederea iemcicilor, cari adorm adesea de bună voe pe capră, și ținea foarte mult ca să nu iardă nici o oră atât pe la stații cât și pe drum.

A doa-zi, 20 Iulie, pe la opt ceasuri de dimineață, cele d'antău profiluriale mun-

ților Urali se arătară spre resărit. Cu toate acestea, accepti munții însemnați, care despart Rusia europeană de Sberia, erau încă foarte departe și Mihail Strogoff nu credea să l'ajungă de cât pre sfârșitul zilei. Trezirea munților trebuia deci să se săvârșească toceam noaptea următoare. Toată ziua aceea, cerul a fost mereu noros, și prin urmare căldura mai suportabilă, dar timpul da semne de furtună.

Poate că în această împrejurare, ar fi fost mai cu minte de a nu intra în munți noaptea, și asta ar fi și făcut-o Mihail Strogoff, dacă ar fi avut vreme să aștepte; dar când la cea din urmă stație, iemcicul îl atrase luarea a minte despre niște tunete ce se rostogoleau prin prăpăștiile munților, el se mulțumia a-l zice:

— O telegă merge tot mereu înaintea noastră?

— Da.

— Cam cu cât ne întrece acum?

— Cu un ceas cel mult.

— Înainte și un bahciș întreit dacă vom ajunge mâine dimineață la Ekaterinburg.

(Va urma).

TEATRU ITALIAN

Luni 10 Octombrie

RIGOLETTO

Dramă lirică în 4 acte. Poesia de F. M. Piave. Musica de Maestro G. Verdi.

Théâtre Français — Salle Bossel

Direction de

M^{lle} EMILIE KELLER

Dimanche 9 Octobre 1877

JEAN TORGNOLE

Comédie Vaudeville en un acte de Mr. E. Grangé et L. Thiboust. Musique nouvelle.

Mr Choufleury răsărea chez lui le!

Opérette en un acte de Mr de St. Remy. Musique de J. Offenbach.

La Consigne est de ronfler

Comédie Vaudeville en un acte de L. Thiboust.

TEATRUL NAȚIONAL

PROGRAMA

Asociațiunea artiștilor Români

Artiști Societari

DAME: Eufrosina Poppesco, M. Vasilescu, Anna Poppesco, Frosa Saranli, Anna Dăneacu, Th. Patrascu, Irina Aosenaru.

BĂRBAȚI: C. Dumitriadi, J. Christescu, P. Vellescu, Șt. Iulian, J. Panu, M. Pascaley.

Artiști Anjoși

DAME: M. Constandinescu, Amelia Vener, Anna Florescu, A. Romanescu.

BĂRBAȚI: N. Petreanu, N. D. Cămpănu, V. Vasilescu, M. I. Mateescu, N. Hagiescu.

Directore de scenă D-nu MICHAEL PASCALY. Regizore, d-nu Gatino. Șeful Orchestrei, d-nu L. Wiesl. Decorator, d-nu Labo. Maestru compozitor, d-nu Al. Flechtenmacher. Șef muzicant, d-nu J. Guedr.

AVIS

DOMINICA LA 9 OCTOMBRIE 1877

PRIMA REPRESENTATIUNE

Se vor juca piesele:

VISUL DOCHIEI

Poemă dramatică într-un act în versuri, de d-nu Damă, traducere de d-nu ...

DOCTORUL SATULUI

Comedie locală în 2 acte, de d-nu ...

Prețurile de abonament pentru 20 reprezentațiuni: Loje Rangul I (Benuar), lei noi 320. Loje de Rangul II (Bel-otage), 320 lei noi. Loje de Rangul III, 160 lei noi. Stal I, 60 lei noi.

Preciurile cu sara: Loje de Rangul I și al II, 20 lei noi. Loje Rangul III, 10 lei noi. Stal I, 4 lei noi. Stal II, 3 lei noi. Stal III, 2 lei noi. Galeria, 1 lei.

Inscrierile de abonament se fac la Cancelaria Direcțiunii Generale a Teatrelor

FRUMUSEȚA!

FRĂGEȚIMEA TINEREȚEI A PELEI

Ca mijloc născut pentru înfrumusețarea pielii și recunoscut de toate damele ca cel mai sigur și cel mai eficient mijloc de adevărată înfrumusețare și de adevărată înfrumusețare.

RAVISSANTE

de Dr. LEJOSSE, Paris.

Acest mijloc de purificațiunea pielii, recunoscut în toată lumea, s'a arătat ca cel mai bun și cel mai activ din toate mijloacele de înfrumusețare spre a depărta sigur pete de sora, coloritul sorașului, roșeața, pete galbene, precum și toate necurățiile pielii. RAVISSANTE dă pielii o înfrumusețare a tinereții foarte frumoasă și roză-deschisă și ca de catife, face pielea și mâinile albulucior și delicat, este recunoscută și pătrunde până în vârsta cea mai înaintată.

NEFALSIFICAT se găsește în București numai la d-nu BRUS, FARMACIA LA SPERANȚA. PREȚUL: 1 flacon mare 8 fr., 1 flacon mic 5 fr. Deposit general la H. SCHWARZ, Budapesta Marie a cregăne No. 9. 595.

MAGASINUL MEU DE TAPISSERIE

DECORATIUNI

afătoare acuma Calea Mogoșoai No. 23

SE VA MUTA DE LA Sf. DIMITRIE

în Strada Stirbei-Vodă No. 3

în dosul Teatrului Național.

Mulțumind pentru încrederea cu care am fost onorat până acuma, îmi voi da toate silințele spre a-l păstra și pentru viitor în ori-ce privință.

Cu totă stima

H. HÖNICH.

(634-3)

ANUNCIU IMPORTANT.

CEL MAI VECHIU SI RENOMITU MAGASIN

LA STÉUA ALBĂ

SUB FIRMA

PHILIPP GOLDSTEIN

Strada Carol I No. 5.

(Curtea Veche)

vis-à-vis de Sig. Prager.

Strada Carol I No. 5.

(Curtea Veche)

vis-à-vis de Sig. Prager.

Am onore a înștiința pe onor. PT. Public că mi-a sosit pentru sezonul de iară un bogat asortiment de încălțăminte pentru Bărbați, Dame și Copii, după fașoanele cele din urmă, — precum și un mare transport de Cisme lungi de Lak rusese, de lăcut și de Vaca, ca și Mantale de Cauciuc pentru ploa, prima calitate; asemenea și Galoși de Gumi.

Sub-semnatul aduc mulțumirile mele onor. PT. Public pentru încredere ce a dat manșio atei mele firme de un interval de 12 ani care până acuma a depus probe suficiente de fina calitate a mărfii ca și de efințiența preparărilor, sperând că și de acum înainte, va bine-voi ai da concursul său găsiud tot d'a-una atât mărfuri fine și fașonate cât și prețuri foarte moderate.

Cu totă stima

PHILIPP GOLDSTEIN.

NOUL ATELIER

DE

FOTOGRAFIE și PICTURĂ

L. F. MANDI & Comp.

21, Calea Mogoșoai 21; vis-à-vis de cofetăria Capșa.

Se efectuează ori-ce fel de fotografie și pictură, de ori-ce fel de mărime, în modul cel mai nou și elegant aprobat în cel mai înalt grad prin care se oferă un lucru solid frumos cu fidelitate a naturii.

FRANZ GÜNTHER

à la VILLE DE BRUXELLES

Podul Mogoșoai No. 16 vis-à-vis de Consulatul Rusesc

Recomandă magaziul său asortat în tot-d'a-una foarte bine cu rufării de bărbați și de dame, gulere, manșete, batiste de lina, olandă și mătăsă, ciorapi pentru bărbați și dame, șanale fine (crêpe de sântă) cusășoă, gazoșta, broderia dantele, cravate de bărbați și femei în cele mai noi forme și culori, umbrela de sora și de plia etc. etc. Atrăgând tot de-o-ată atențiunea onor. Clientele că din cauza creștii au redas foarte mult prețurile.

CE SE POATE CAPATA

PENTRU 5 FRANCI

LA DESFACEREA SPECIALITĂȚILOR ÎN PANZARIA

LINGERIA DIN VIENA

Calea Mogoșoai Palais „Dacia“

- Pentru 50 bani: 1 ost Pichet de vară.
Pentru 5 franci: 0 cămașă de Oxford englez.
Pentru 4 franci 50 bani: 1 păreche pantalon pentru căldreți.
Pentru 5 franci: 6 perechi manșete ori ce fașon.
Pentru 5 franci: 2 garnituri colorate de dame.
Pentru 5 franci: 13 gulere engl. în ori-care fașon și mărime.
Pentru 5 franci: 6 perechi ciorapi patentate.
Pentru 5 franci: 8 gulere moderne pentru dame, după alegere.
Pentru 5 franci: 2 batiste albe de pânză adevărată.
Pentru 5 franci: 12 batiste bine colorate tivite și apilate.
Pentru 5 franci: 6 prosoape de pânză curată.
Pentru 5 franci: 6 gervete de masă de pânză adevărată.
Pentru 5 franci: 12 gervete albe de ceai.
Pentru 5 franci: 1 cămașă modernă, simplă și brodată.
Pentru 5 franci: 2 batiste cu monograme în brodată.
Pentru 5 franci: 1 batistă franceză în brodată ou usatele.
Pentru 3-8 franci: 1 corset de damă.
Pentru 5/2 franci: 0 cămașă de noapte.
Pentru 5 franci: 3 pepturi în brodate pentru cămași de bărbați.
Pentru 5 franci: 1 cămașă și modernă pentru dame (gulerul și manșete).
Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
Pentru 5 franci: 1 fușă de masă colorată cu ciucuri, pentru cafe.
Pentru 5 franci: 1 cămașă și o pereche de șanale de damă, bogat brodate.
Pentru 5 franci: 1 cravată de damă, adevărată Crème-Dentelle.
Pentru 5 franci: 1 fușă costum plisă.
Pentru 5 franci: 1 bucată Tulpan.
Pentru 25 franci: 42 de coji — 1 bucată Chiton francezesc.
Pentru 10 franci: 1 bucată Robe d'enfant de toia.
Pentru 18-24 franci: 1 bucată Tartan englez de 5 coji.
Pentru 20 franci: 24 coji Pichet.
Pentru 20 franci: 1 bucată Manta de baie.
Pentru 18-35 franci: 1 bucată pânză de Hamburg, de 36-45 coji.
Pentru 55-88 franci: 1 bucată pânză de Belgia de 60 coji.
Pentru 75-108 franci: 1 bucată pânză Corona de 58 coji.
Pentru 115-210 franci: 1 bucată Toile Batiste franceză.
Pentru 12-22 franci: Plapămă de lina foarte fine.
Atară de articolele menționate se găsește tot-d'a-una trusouri complete.
Calea Mogoșoai Palatul „Dacia“.

Comanșile din districtele înștiite cu prețul respectiv se vor efectua foarte grabnic și onorabil

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS

PALATUL „DACIA“

și la toate librăriile din țară

se aă de vânzare:

METODA DE CURA NATURALA

drapt contrast la VĂTĂMĂRIILE PRACTICEI MEDICALE Singura și sigura pază contra morții premature și lăngșirei oronice de Aug. Wilh. König. PREȚUL 2 LEI NUOI.

REGULILE

CE TREBUE PĂDITE

pentru a

AJUNGE LA O BATRANETA ÎNAINȚATA

PREȚUL 50 CENTIM.

ESPOSIT STRADA EPISCOPIEI No. 4

LA „STRUGURILE NEGRO“

OCAȘIUNE RARĂ

VINURI NATURALE

VECHI DE 4, 8 ȘI 11 ANI

ÎN FLACOANE SI CU OCAUA

cu prețuri foarte reduse și nouășite până acum

INDIGENE ALBE ȘI NEGRE

De Cotnari, De Dălu Mare, Băgăștii, De Dălu Mare, Micoșel, Rașoșii, Negru Vârtos, Tâmbășii

VINURISTREINE

en gros și en detail

De Champagne, De Rhin, Malaga, Cherry, Bordenax, Ungaria, Madera, Muscat Lunel

Nu pote concara nimeni cu mine nici în privința calității vinurilor și nici în ceea ce privește prețul lor.

NB. Liqueururi, Diferite Cognacuri vizeaz și fin Champagne. Juică veche naturală și Uni-de-Iemni de Toscana.

M. THEODORESCU.

D. Vioreanu reînțors în Capitală a reluat exercițiul profesiei de avocat. Strada Po-lonă No. 21.

CEL MAI MARE MAGASIN

DE

HAINE CONFECTIONATE și de ARTICOLE DE MODA

„A LA BELLE JARDINIÈRE“

JOSEF GRÜNBAUM

20, Colțul Bulevardului și Stradei Mogoșoai, Casa Grecească, 20

ESPOSITIUNEA DE HAINE

invit pe Onor. Public să bine-voiescă a visita magaziul meu unde va găsi o Espositiune de haine confecționate cum n'a fost încă în București, și anume

COSTUME COMPLETE

REDINGOTS și JAQUETE CU GILETCELE LOR PARDESIURI ÎN DIVERSE FAȘOANE

din stoffele cele mai moderne ale sezonului de față, și croite după jurnalele cele mai noue. Preturile sunt espuse în Galantarele Magaziei pe Strada Mogoșoai și Bulevardului și se pôte convinge ori-cine că am ramas fidel devisiiei acestui magaziu:

CONSUM MARE SI PREȚURI FOARTE MODERATE.

JOSEF GRÜNBAUM

„A LA BELLE JARDINIÈRE“, 20 Colțul Bulevardului și Stradei Mogoșoai, Casa Grecească, 20.